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дослідницьких проектах, поліпшення результатів навчання та ступеню міжкультурної 
обізнаності. 

З іншого боку, витрати, які пов’язані з міжнародним співробітництвом у сфері 
вищої освіти усіх рівнях й досі не прораховані за причини відсутності грунтовних 
емпіричних на наукових досліджень. Але вони безумовно є. 

На наше переконання такі витрати можуть стосуватись витрат на започаткування 
та підтримку міжнародних партнерств, субсидіювання національних наукових розвідок, 
стимулювання участі у міжнародних програмах обміну та міжнародних спільних 
навчальних чи дослідницьких проектах.  

Втрати від інтераціоналізації вищої освіти можуть полягати у відтоці  соціального 
капіталу з України через відтік кадрів, втрата автономії вишу через дисбаланс 
партнерства, ризик втрати етнічного, мовного або культурного різноманіття, емоційні 
витрати на вивчення, навчання або проведення досліджень за кордоном, вплив на мову 
національного законодавста [2]. 

Переваги ж міжнародного співробітництва щодо інтернаціоналізації вищої 
національної освіти широко рекламуються і обговорюються, а витрати на таку спільну 
діяльність лиш іноді піддаються оцінюванню у вузьких професійних та академічних 
колах. 
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Досліджено особливості вивчення дисципліни «Міжнародне економічне право» в контексті 
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Сучасна система міжнародних економічних відносин (МЕВ) швидко розвивається 

і відповідно потребує суттєвої корекції правового регулювання. Це пояснюється новим 
зміщенням балансу сил та інтересів "біполярного" світового порядку зі значними 
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змінами у міжнародному розподілі праці та перебудовою світової політичної структури. 
Зростаюча економічна залежність держав відображається на міжнародному статусі 
виробництва. У міжнародному розподілі праці акценти зміщуються на технологічний 
рівень. Ресурсами для перетворення національних економік в єдине економічне 
середовище на мікрорівні є транснаціональні компанії (транснаціональні корпорації, 
фондові біржі, банки). Виникнення регіональних та міжрегіональних коаліційних 
організацій стає джерелом взаємних економічних «зв'язків» на макрорівні. 

З політичної точки зору, економічна єдність також є способом пошуку правового 
регулювання державних інтересів у сфері міжнародних економічних відносин. 
Інтеграційні об’єднання держав концентрують зусилля, щоб сформувати колективну 
економічну силу, завдяки якій інтереси держав враховуються в міжнародно-правових 
нормах. 

Міжнародне економічне право вбудовано в міжнародну систему правового 
регулювання як галузь міжнародного права. Ця система також є об’єктом боротьби за 
макроекономічні інтереси кожної держави. Законодавчий та правоохоронний процеси 
міжнародної економіки значною мірою стосуються теоретичних та практичних питань. 

Предметна область міжнародного економічного права включає дві групи відносин 
– двосторонні та багатосторонні: а) відносини між суб’єктами міжнародного права щодо 
матеріальних та нематеріальних вигод (ресурси в широкому розумінні цього слова); б) 
відносини між суб’єктами міжнародного права щодо правового режиму та / або статусу 
приватних осіб в економічній співпраці. 

Розвиток міжнародного економічного права опосередковано відображає 
міжнародний розподіл політичних та економічних змін, політичну організацію 
міжнародних економічних відносин та міжнародних відносин у розподілі праці. 

Стосовно всіх цих процесів, питання про місце та роль міжнародного 
економічного права у період трансформації світової економіки, його система, яка 
розглядає теоретичні та практичні проблеми, пов’язані з напрямами та можливостями 
розвитку, можливими шляхами та методами. міжнародно-правове регулювання – це 
дієвий механізм, на який слід звернути увагу 

Тематика міжнародного економічного права в Україні (і раніше в СРСР) була – і, 
на жаль, ще  залишається недооціненою. З часом держава все ще не до кінця усвідомила 
значення економічної дипломатії і, як наслідок, довгі роки залишається на периферії 
процесів, що створили поточну політичну та правову міжнародну економічну 
інфраструктуру. 

Після Другої світової війни зарубіжні країни стали значно активніше та повною 
мірою займатися питаннями правового регулювання міжнародної економіки. 
Шварценбергер Г. [9], Рейтер П. [6], Верлорен ван Темаат П. [8], Піконе П. [5], Ерлер Г. 
[3], Фікентшер В., Вейль П., Фрідман В. [4], Беланже М.[1] стали достатньо відомими 
розроблюючи різноманітні концепції міжнародного економічного права. Спільна робота 
Д. Карро, П. Жюйара та Т. Флори, опублікована кількома виданнями як підручник, – 
«Міжнародне економічне право»[2], залишається дуже популярною. 

Дослідження правового регулювання міжнародної економіки дозволяє 
прослідкувати встановлення залежності проявів глобалізації та розвитку правових норм, 
інститутів та системи міжнародної економіки загалом, адже глобалізація, пов’язана із 
поступовим нівелюванням економічних кордонів, призводить до значних змін в 
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економічній політиці держав та до переходу значної кількості питань внутрішньої 
компетенції держав до міжнародно-правового регулювання. 

Беззаперечним є той факт, що сучасна система міжнародних економічних 
відносин перебуває у стані розвитку, а не у стані простого функціонування і це пов’язано 
зі зміною співвідношення сил та інтересів у міждержавних відносинах. Адже, сьогодні 
єдиний світовий економічний простір відповідає не «однополярному світу», а цілісній 
(єдиній) «багатополюсній» надбудові, що з’єднує економічні інтеграційні блоки держав. 

Теорія «державного інтересу» до міжнародної економічної інтеграції, в результаті 
якої все, що так чи інакше виникає в системі міжнародних економічних відносин, 
виникає або в результаті боротьби, перетину інтересів, конфлікту, узгодження інтересів, 
або як каталізатор цих процесів в межах інтеграційних об'єднань, в яких і відбувається 
групування державних інтересів. 

В результаті досліджень формується висновок щодо витоків глобальної світової 
правової системи, що складається з наднаціонального права, міжнародного права, 
внутрішнього права та транснаціонального права, а людство (міжнародне 
співтовариство), при цьому, в цілому набуває правосуб'єктності, стає самостійним 
суб'єктом права. Характеристика сучасного міжнародного економічного правопорядку та 
виявлення його тенденцій, основних рис, визначення ролі міжнародної економічної 
правової свідомості, більшістю дослідників визнається, на жаль, соціально 
несправедливим, несумісним з багатьма моральними нормами. 

Вчені-правознавці здійснюють інтерпретацію транснаціонального права як 
сукупності норм, створених у відносинах міжнародного характеру осіб між собою або з 
громадськими діячами у сфері загального вирішення питань міжнародної економічної 
співпраці (тобто в галузі, в якій як внутрішнє право, так і міжнародне право 
застосовують принцип регулювання «дозволено все, що прямо не заборонено»). При 
цьому приватні особи в міжнародних економічних відносинах є суб'єктами 
транснаціонального права, оскільки  для їх визнання суб'єктами міжнародного 
економічного права не вистачає двох елементів: а) їх визнання в якості «творців» 
міжнародного права або в наднаціональному порядку; б) норми міжнародного права (або 
наднаціональні) повинні застосовуватися до приватних осіб безпосередньо, тобто не 
через внутрішнє законодавство. 

Отже, однією з головних проблем міжнародного економічного права на 
сьогоднішній день є – супротив державних економічних систем та засобів економічного 
управління на основі самостійної внутрішньо-державної оцінки юридичних фактів; 
застосування державами-суб’єктами міжнародних відносин економічної сили не 
врегульовано (або недостатньо врегульовано) правом; необхідна розробка узгоджених 
міжнародних інструментаріїв справедливого та обґрунтованого застосування 
економічних санкцій, квот та інших неринкових засобів. 
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ЩОДО ПИТАННЯ РЕФОРМУВАННЯ АГРАРНОЇ ОСВІТИ 
 

Висвітленні питання взаємодії аграрної освіти науки та виробництва в Україні. Окреслені шляхи 
поліпшення їх взаємодії задля позитивних змін в системі інноваційного забезпечення аграрної сфери. 
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Сьогодні, на превеликий жаль, аграрна освіта, наука та виробництво 

функціонують достатньо відокремлено, та не завжди працюють в інтересах розвитку 
агропромислового комплексу, а, як правило, існують самі по собі, виконуючи планові 
показники, поточні програми, державні завдання. 

До того ж фінансування аграрної науки є недостатнім, набагато нижчим, ніж 
академічної. Спостерігається великий розрив між фактичним рівнем підготовки фахівців 
в аграрних вузах і тим рівнем, який необхідний роботодавцям для освоєння професійних 
навичок на практиці. Згідно з даними Міністерства розвитку економіки, торгівлі та 
сільського господарства України, аграрні підприємства приймають до себе на роботу 
лише 40% молодих фахівців через недостатній рівень їх підготовки. 

Відзначаючи важливість порушеного питання, слід враховувати, що сільське 
господарство виконує численні народногосподарські функції. Воно не тільки забезпечує 
населення свіжими біологічно повноцінними продуктами харчування, а й стимулює 
розвиток харчової промисловості, стабілізує зайнятість, перешкоджає монополізації 
локальних продовольчих ринків окремими постачальниками продукції, стримує ціни на 
продовольство і тим самим підвищує рівень життя всього населення країни. Тому вкрай 
важливо розвивати сільське господарство. Досвід розвинених країн показує, що 
ефективність сільськогосподарського виробництва залежить саме від інноваційної 
діяльності, яка потребує комплексного управління, що охоплює діяльність, починаючи 
від проведення наукових досліджень і закінчуючи впровадженням їх у виробництво. 

Досвід вузів в багатьох країнах, таких як США, Франція, Канада, показує, що 
об'єднавши свої функції (освітню діяльність, наукові дослідження, експертну і 
консультаційну роботу, розробку і впровадження інновацій, надання послуг з надання 
актуальної додаткової освіти, а також підприємницьку функцію), досягають найбільшого 
успіху у вигляді синергетичного ефекту для розвитку економіки АПК 


